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Äîêàçàòü òåîðåìó î êîððåêòíîñòè àëãîðèòìà Ñàôðû ñ èñïîëüçîâàíèåì èíâàðèàíòà P (γ).

Òåîðåìà. Àëãîðèòì Ñàôðû ÿâëÿåòñÿ êîððåêòíûì àëãîðèòìîì îáíàðóæåíèÿ çàâåðøåíèÿ

âû÷èñëåíèÿ.

Äîêàçàòåëüñòâî. Ïîêàæåì, ÷òî èç çàâåðøåíèÿ àëãîðèòìà Ñàôðû ñëåäóåò çàâåðø¼ííîñòü

áàçîâîãî âû÷èñëåíèÿ. Âîñïîëüçóåìñÿ òåì, ÷òî äëÿ àëãîðèòìà Ñàôðû ïðåäèêàò

P (γ) ≡ PM (γ) ∧ (P0(γ) ∨ P1(γ) ∨ P2(γ) ∨ P3(γ))

ÿâëÿåòñÿ èíâàðèàíòîì.

Çàìåòèì, ÷òî àëãîðèòì îáíàðóæèâàåò çàâåðøåíèå âû÷èñëåíèÿ òîëüêî òîãäà, êîãäà âû-

ïîëíÿþòñÿ ðàâåíñòâà 
t = 0

statep0
= passive

colorp0
= white

mcp0
+ q(γ) = 0

èç êîòîðûõ ñëåäóåò ëîæíîñòü ïðåäèêàòîâ P1, P2 è P3. Òàêèì îáðàçîì â çàâåðøàþùåì ñîñòî-

ÿíèè γ∗ èñòèííûì îáÿçàí áûòü ïðåäèêàò Pm(γ∗) ∧ P0(γ
∗). Ïîëó÷àåì ÷òî:

t = 0

P0 ⇒ ∀i(t < i < N) : statepi
= passive

statep0
= passive

⇒ ∀i(0 ≤ i < N) : statepi
= passive

t = 0

P0 ⇒

(
q(γ∗) =

∑
t<i<N

mcpi

)
mcp0

+ q = 0

PM (γ∗)⇒ B(γ∗) =
∑

0≤i<N

mcpi


⇒ B(γ∗) = 0



⇒ âû÷èñëåíèå çàâåðøåíî

Òåïåðü äîêàæåì, ÷òî ïîñëå çàâåðøåíèÿ áàçîâîãî âû÷èñëåíèÿ áóäåò çàâåðø¼í è àëãîðèòì

Ñàôðû. Çàìåòèì, ÷òî ïîñëå çàâåðøåíèÿ áàçîâîãî âû÷èñëåíèÿ ñ÷¼ò÷èêè mcpi
áóäóò èìåòü ïî-

ñòîÿííûå çíà÷åíèÿ è èõ ñóììà áóäåò ðàâíà 0. Ïîñëå çàâåðøåíèÿ âîëíû, çàïóùåííîé èç òàêîé
êîíôèãóðàöèè, áóäåò ñîáëþäåíî ðàâåíñòâî mcp0 + q(γ) = 0 è âñå ïðîöåññû áóäóò îêðàøåíû

â öâåò white. Â ðåçóëüòàòå ñëåäóþùåé âîëíû àëãîðèòì Ñàôðû çàâåðøèòñÿ.

Òàêèì îáðàçîì çàâåðøåíèå àëãîðèòìà Ñàôðû ÿâëÿåòñÿ íåîáõîäèìûì è äîñòàòî÷íûì óñëî-

âèåì äëÿ çàâåðøåíèÿ áàçîâîãî âû÷èñëåíèÿ è êîððåêòíîñòü àëãîðèòìà Ñàôðû ïîëíîñòüþ

äîêàçàíà.
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